

瑞幸咖啡官微回应“被接管”传闻:正在配合监管部门了解情况 证监会这次会启用“长臂管辖”权吗



4月27日上午,网上流传出一张对话截图称“瑞幸被全面接管”。截图中的知情人表示:“瑞幸被公安、工商全部接管,全部数据上交,造假的源库也被挖走了,所有高管被盘查。”当天下午3点,瑞幸咖啡在官方微博回应称,“目前,公司正在积极配合市场监管部门对瑞幸咖啡经营情况相关工作的了解。公司及全国门店运营正常。”

现代快报+/ZAKER南京记者
江楠 王天驰 谷伟



昨天,南京江北一家瑞幸咖啡门店仍在正常营业 现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣 摄

门店正常,总部电话无人接听

4月2日,瑞幸咖啡自曝虚假交易约22亿元,当晚美股盘前交易中,瑞幸咖啡一度暴跌逾80%。4月7日,瑞幸咖啡美股盘前宣布停牌,等待更多信息披露,当前停牌价为4.39美元。4月23日,瑞幸咖啡向美国证

券交易委员会提交文件称,2020年4月21日,公司收到了独立董事托马斯·迈耶的辞职信。在迈耶辞职后,瑞幸咖啡董事会下属审计委员会的独立董事将只剩3人。

4月27日,现代快报记者多次致电瑞幸咖啡厦门总部,均未能接通。南京一家瑞幸咖啡门店店长告诉记者,不清楚此事,目前门店正常营业,可以正常下单。此外,记者还致

电厦门市公安局思明分局,对方表示不知晓此事,而厦门市市场监督管理局则表示不方便透露。

当天有媒体在瑞幸咖啡北京总部探访时发现,目前未见明显异常。上午11时左右,瑞幸公司门口,在五分钟内约有15名员工出门领取外卖。同时,神舟优车集团一层的瑞幸咖啡正常运营,约有7名员工正在开会。

证监会启用“长臂管辖”?

据腾讯新闻消息,中国证监会目前已经派出调查组进驻深陷财务造假丑闻的瑞幸咖啡多日。此外,多位审计人员正在对瑞幸的财务状况进行审计。一位接近证监会的人士表示,2020年3月1日起施行的经修订后的《中华人民共和国证券法》,赋予证监会“长臂管辖”权:在中华人民共和国境外的证券发行和交易活动,扰乱中华人民共和国境内市场秩序,损害境内投资者合法权益的,依照本法有关规定处理并追究法律责任。其中“损害境内投资者合法权益”可以适用于瑞幸现在的情况。此前,瑞幸IPO包括二次配售时,都有国内投资机构参与,也有国内投资者通过多种途径购买瑞幸美股。

江苏法德东恒律师事务所资本市场专业律师殷建新对现代快报记者表示,长臂管辖权其实是最早源自美国的一种说法,就是说不管你的行为发生在境内还是境外,只要是我境内的居民,这个居民包括个人和企业,都必须遵守我们境内的法律。这些年也出现过不少利用境外上市进行的违法行为,在新《证券法》实施之前,确实没有这样的先例。这次对瑞幸的调查和将来可能

的处罚,将具有一定的风向标意义。另外,按照《证券法》规定,境外监管机构无法在中国境内进行调查,但证监会可以和其他国家和地区的证券监督管理机构建立合作监督管理机制,所以从这个角度来说,对瑞幸调查也是有法律依据的。

不过他认为,由于对瑞幸的证券交易发生在国外,国内一些美股投资者如果将来需要对瑞幸进行索赔,可能还得通过国外的法律机构或者通过一些中介代理机构进行。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,尽管瑞幸咖啡在美国挂牌上市,但是它的生产和活动业务都在国内,因此它如果财务造假,同样要接受相应的处罚。瑞幸在美股造假,一方面造成了投资者的重大损失,另一方面也对中概股的信誉造成了伤害。在跨国合作监管越来越重要的今天,瑞幸作为美股上市公司,一方面接受美国的调查,同时也要接受本土国的监管。

但董登新认为,中国监管机构对瑞幸咖啡的调查并不能算“长臂管辖”,因为瑞幸本身就是本土的企业,它的企业在中国,业务在中国,市场也在中国,如果财务造假,伤害投资人利益的同时,也可能伤害中国的消费者。

期货连续大涨,“疯狂的苹果”再现?

继上周五涨停后,4月27日早盘,苹果期货主力合约再度涨停。近日正值苹果花期,但华北和西北主要的苹果产区气温突降,遭遇冻害。在2018年,因为低温天气导致苹果减产,曾出现过一轮苹果期货与现货共同大涨的情况,今年还会出现类似的状况吗?4月27日,现代快报记者探访南京市场发现,目前批发和零售的苹果价格都较为平稳。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢海燕 潘荣 谷伟



南京街头超市苹果价格平稳 现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣 摄



扫码看视频

受霜冻影响,上周五,苹果期货主力合约涨停,收盘报8663元/吨。4月27日早盘,苹果期货再度涨停,不过午后打开涨停,震荡回落,收盘报9161元/吨。

苹果期货大涨,源于近日主要产区冻害。由于今年苹果的物候期较早,3月底4月初部分苹果产区就进入了露红期与初花期,但气温的变化和霜冻天气会造成苹果花凋谢,对果实发育产生影响,幼果可能出现干枯、脱落。4月23日到24日,华北、西北等地温度突降至零下,部分地区温度达到-7℃至-6℃,对山东、河北、陕西、山西、甘肃、宁夏等苹果产区都产生了不同程度的影响。

回顾2018年,正是由于当年春季苹果主产区出现大面积低温冻害天气导致大幅减产,当年秋季开始市场上苹果价格大涨,网友称“苹什么”。这次的气温变化会导

致苹果涨价吗?

4月27日,现代快报记者探访南京多家商超、菜场发现,目前苹果价格稳定,陕西高原冰糖心富士每斤价格约为13.8元,价格最低的花牛苹果,每斤3.98元。

江北新区一家超市的工作人员表示,去年11月、12月时苹果是时令水果,当时新上市的苹果多,价格也相对便宜,现在卖的苹果都是库存,价格比时令季节要贵些,但是价格比较稳定,近期并没有发生变化。一家菜场水果摊的老板小蒋告诉记者,“苹果快要下市了,价格也不会有太多波动”。

“现在南京市场上以陕西苹果为主,批发价格为4.4元-5.4元/斤,比上周价格有所上涨,每斤涨了0.6元左右。”南京众彩农副产品物流中心果品市场D区业务主任王平表示,陕西当地的收购价在上涨,但南京价格还没有大幅波动。

五一期间苹果会继续涨价吗?据王平推测,主要看产地的价格波动以及全国对苹果的需求量。如果收购价持续上涨,那么批发和零售市场也将受到影响。

弘业期货金融研究院高级研究员周颀对现代快报记者表示,苹果前期的焦点主要集中在销量和价格,之前批发市场苹果价格普遍回落,低质果成为销售的主流,果农面对每斤不到3元的收购价格,产生了惜售心理,因此造成山东、陕西等主产区出库速度较缓的现象。近期,苹果花期历经三次霜冻灾害,有调研人士指出,冻害范围较大,但程度并不严重,因此是否影响后期坐果仍有待观察。后期随天气回暖,苹果结束花期进入坐果期,冰雹等天气灾害的发生概率较低。加上后期时鲜水果即将上市,争抢苹果消费市场,苹果价格更难有大幅上涨的条件。

公益广告

给...
舒予
...得

舍欲得予 方为一舒

中宣部宣教局 中国文明网